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ВИХОВАННЯ У ДІТЕЙ КУЛЬТУРИ МІЖЕТНІЧНИХ ВІДНОСИН 
У ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Як відомо, людина – істота колективна, тому відчуття належності до 
певної соціальної групи, з якою вона себе ідентифікує, має для кожної людини 
виняткове значення. Інтерес до етнопсихологічних та етнопедагогічних 
досліджень продовжує зростати. Створюються спеціальні освітні програми із 
формування етнічної свідомості в дітей дошкільного віку. 

Усе більша кількість вчених вважає, що проблема безетнічності 
фактично є проблемою безсоціальності і навіть антисоціальності. Саме тому, 
пріоритетними завданнями соціального виховання у сучасних умовах є 
етнічна та міжетнічна соціалізація особистості, виховання культури 
міжетнічних відносин та мультикультурності. Все більш популярними й 
реальними стають ідеї про те, що виховання і освіта повинні бути спрямовані 
на усвідомлення єдності світової спільноти».  

Сучасні вихователі та вчителі намагаються формувати національну 
свідомість: дітей знайомлять із найкращими  взірцями літературної спадщини, 
патетично оповідають про історичні події та залучають до народної творчості. 
Чому ж тоді на виході ми маємо “недолугих українців”, які паплюжать ім’я 
країни в якій народилися, щиро заздрять японцям та американцям, насправді 
нічого не знаючи про їх історію та сучасність? Навряд чи є однозначна 
відповідь. Економічні, політичні та соціальні події, що відбуваються в нашій 
країні останнім часом, не завжди сприяють розвитку національної гордості, 
однак патріоти були в усі часи. Повернемося до закладу дошкільної освіти, 
саме в ньому  здійснюється початок національного виховання. Вперше на його 
поріг дитина ступає у віці 2-3років,  а відвідує його до 6 років. Чи здатна вона 
у такому віці осягнути усю складність етнічного світу та зрозуміти своє місце 
в ньому? Коротко ознайомимося з результатами дослідження, що розкривають 
особливості розвитку етнічної свідомості в дошкільному віці.  

Дослідження здійснювалось поетапно шляхом аналізу наукової 
літератури, інтерв’ювання, бесід з дітьми, спостережень за їх взаєминами під 
час ігрової діяльності, соціометрії, статистичної обробки отриманих 
результатів. На першому, пошуковому етапі, наші зусилля були направлені на: 
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виявлення соціальних та психолого-педагогічних основ проблеми виховання 
культури міжетнічних стосунків в Україні; вивчення змісту та умов організації 
процесу виховання міжетнічних стосунків вихованців закладу дошкільної 
освіти. На другому, констатувальному етапі, керуючись визначеними 
критеріями оцінки повсякденних стосунків дітей, досліджували рівень 
сформованості у них уміння взаємодіяти з однолітками, що не належать до 
українського етносу. На третьому, формувальному етапі, формували знання 
дітей про різні етнокультури , вчили їх об’єктивності у визначенні культурних 
цінностей, створених різними народами. Виховували почуття поваги до 
українського народу, до складу якого входять представники різних етносів, і 
на цій основі розвивали навички культури міжетнічних взаємин. 

Отже, переважна більшість старших дошкільників засвідчила середній 
і низький рівні сформованості у них культури міжетнічних стосунків. Саме 
тому така ситуація спонукала нас до розробки експериментальної методики з 
виховання у дошкільників культури міжетнічних стосунків: спрямування на 
полікультурне виховання дітей дошкільного віку засобами спілкування з 
представниками різних національностей; усної народної творчості, художньої 
літератури, гри, народної іграшки та ляльки в національному одязі; 
декоративно-прикладного мистецтва, живопису, музики, етнічного міні-
музею. 

Змістовий аспект роботи на першому етапі передбачав: читання творів 
і показ ілюстрацій різних видів, бесіди. Провідною формою роботи виступили 
заняття на теми: „Національне розмаїття світу”, „Земля – спільний дім усіх 
народів”, „Свій народ люби, інших – поважай”. На контрольному етапі 
дослідження нами було проведено контрольний зріз з метою виявлення 
ефективності запропонованої методики по вихованні у дошкільників культури 
міжетнічних стосунків. 

Одержані експериментальні дані підтвердили ефективність 
розробленої  методики з формування навичок культури міжетнічних стосунків 
старших дошкільників. Результати дослідження засвідчили, що знання про 
особливості культурної спадщини і досвід міжетнічних стосунків, отримані 
дітьми у спеціально створених умовах та за допомогою засобів, спроможних 
впливати на їх почуттєву сферу, сприяють формуванню у дошкільників 
національної самосвідомості та уміння будувати міжетнічні стосунки з 
однолітками на основі вимог загальноприйнятої моралі в українському 
суспільстві.  
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МЕТОДИ КОРЕКЦІЙНОГО ВПЛИВУ З ПОДОЛАННЯ 
ЗАГАЛЬНОГО НЕДОРОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ 

Аналіз науково-теоретичної літератури, програм корекційного навчання і 
виховання дошкільників із ЗНМ дозволив розкрити різні підходи до 
формування правильного мовлення дошкільників з урахуванням складності 
дефекту. 

У методиках з розвитку мовлення дошкільників із ЗНМ переважає підхід, 
до якого головним у словниковій роботі є розширення лексики, що 
визначається насамперед завданнями розумового виховання. В чинних 
програмах навчання і виховання дітей дошкільного віку, критеріями оцінки 
лексикону є обсяг, навички словотвору, підбор синонімів, спільнокорінних 
слів, наявність слів з переносним значенням тощо. 

Граматичну сторону мовлення бажано розвивати на основі засвоєння 
відмінкових закінчень іменників; ступенів порівняння прикметників і 
прислівників; кількісних і порядкових числівників. Таким чином, вправи з 
розвитку розуміння та використовування граматичних категорій створюють 
базу для вживання цих форм в самостійному мовленні. 

Система спеціального навчання дітей зазначеної категорії побудована на 
основі психолого-педагогічного підходу, вихідним положенням якого є 
розгляд мовлення як діяльності з усіма її складовими (Логопедія, 2015). 

З метою формування мовлення у дітей із загальним недорозвитком у 
застосовувоно наступні методи: спостереження за реальними об’єктами, 
розглядання картин, іграшок, зображення предмета, відповіді на питання 
одним словом, словосполученням, реченням або показом. 




